

Základní škola a mateřská škola, Ivančice-Němčice,

okres Brno - venkov

Školní 230/34, 664 91 Ivančice

MINIMÁLNÍ PREVENTIVNÍ PROGRAM ŠKOLY školní rok 2023/2024

Tento program navazuje na **strategii prevence** zneužívání návykových látek a dalších sociálně patologických jevů u dětí a mládeže. Je **součástí plánu práce** školy pro školní rok 2023/2024 a je závazný pro všechny pedagogické pracovníky školy. Program je rozdělen na **dvě části**. V první jsou popsány akce a úkoly, jejichž realizace probíhá průběžně po celý školní rok. Druhá část pak uvádí jednorázové akce, které jsou naplánované na období 1. a 2. pololetí školního roku.

1. část: CELOROČNÍ ÚKOLY A REALIZACE PREVENCE VE VYUČOVACÍM PROCESU

Učitelé sledují **celkové klima ve třídě** a ihned řeší případné nedostatky, ubližování spolužákům, náznaky šikany.

Udrží **kontakt s rodiči** a případné nedostatky řeší ihned a bez odkladu ve spolupráci s ředitelkou školy, v případě nutnosti i s dalšími orgány (postupuje se podle platných směrnic).

Spolupráce s okresním **metodikem preventivních aktivit** a dalšími odbornými pracovníky.

Spolupráce se zřizovatelem městem **Ivančice** – informování školského odboru o protidrogové prevenci, spolupráce s **odbornými komisemi** při Městském úřadě, Nadace Spondea- předávání informací rodičům a žákům.

Spolupráce s **policíí**, uspořádat besedu s pracovníky s cílem seznámit žáky s její činností.

Realizace projektů v oblasti **dopravní výchovy** na dopravním hřišti při ZŠ Oslavany.

Pravidelná účast metodika prevence na odborných seminářích, kurzech a jiných formách dalšího vzdělávání.

Rodičům je nabízena pomoc **Školního poradenského pracoviště**, aktivní vyhledávání žáků s výchovnými a prospěchovými problémy a nabízení postupů k řešení, konzultace.

Podporovat spolupráci s rodiči:

- Společné schůzky rodič-učitel-žák
- Setkání pro rodiče v průběhu roku

Poskytování informací ostatním učitelům na provozních poradách a pedagogických radách, využívat k informování také elektronickou poštu.

Vést pedagogické pracovníky ke spolupráci a ke konzultování případných problémů se školním metodikem prevence, případně školním poradenským pracovištěm.

Využívání učitelské **knihovny** s odbornou literaturou všemi učiteli, její další doplňování o nové tituly, vyhledávání aktuálních informací na internetových stránkách.
Témata prevence realizovat podle učebních plánů.

Věnovat zvýšenou pozornost žákům s **problémovým chováním** a všimnout si jevů, které by mohly signalizovat počínající zneužívání návykových látek.

Využití mezipředmětových vztahů.

Podpora různých **projektů**, které motivují žáky školy ke vhodnému využívání volného času zaměřených na **zdravý životní styl** (*správná výživa, bruslení, plavání, atletika, různé sportovní turnaje a soutěže*). Začlenění aktivit s **ekologickým zaměřením** (*sběr druhotných surovin, léčivých rostlin, environmentální programy*).

Zájmová činnost - v letošním roce jsou nabízeny tyto školní kroužky:

- Počítače – 4 kroužky
- Keramika – 2 kroužky
- Angličtina hrou – 2 kroužky
- Míčové hry
- Tvořílek
- Výtvarný kroužek
- Dramatický kroužek
- Sboreček
- Veselá věda
- Dobrodružství s knihou
- Logické a deskové hry
- Florbal
- Polytechnická výchova – 2 kroužky

Spolupráce s KIC Ivančice, ZUŠ Ivančice, ZUŠ Oslavany.

Využívání **nástěnky** s problematikou prevence hned u východu z šaten školy (adresy odborných pracovišť, kontaktních center, telefonní čísla linky důvěry).

Využívání **schránky důvěry**- umístěna rovněž u východu z šaten.

Akce pro **zlepšení klimatu třídy** a protidrogovou prevenci.

Drogy, zdravý životní styl, šikana, kriminalita mládeže v tematických plánech učiva jednotlivých ročníků.

Vyžadovat důsledně od žáků ohleduplné chování jak k osobám dospělým i spolužákům, tak k majetku, pěstovat u žáků **toleranci k odlišnostem** a schopnost pomáhat si navzájem.

předmět	třída	učivo - téma	měsíc
prvouka	1.	Péče o naše zdraví, lidské tělo, nemoc a úraz	únor, březen
prvouka	2.	Čistota, smysly, zdraví Pravidla soužití ve třídě	listopad
prvouka	3.	Zdravotnictví, bezpečnost Vlastnosti látek Likvidace toxických odpadů Ekologie Člověk a zdraví, smysly, léky, sport Přírodní společenství	září listopad prosinec prosinec únor, březen květen, červen
přírodověda	4.	Nemoc a ochrana zdraví Zdravý životní styl, prevence užívání návykových látek (kouření, alkohol, drogy) Základy rodinné výchovy Osobní bezpečí- šikana, asertivní chování	leden únor březen duben
přírodověda	5.	Výchova ke zdraví: Osobní bezpečí, chování v krizových situacích Identifikace nebezpečí, asertivní jednání k prevenci kouření	listopad říjen, červen

2. část: JEDNORÁZOVÉ AKCE

V následující části plánu jsou stručně charakterizovány akce, tak jak jsou naplánovány pro **první a druhé pololetí školního roku 2023/2024**. Je možné, že při jejich **realizaci** může dojít ke změnám, některé akce se mohou přesunout na náhradní termín, některé mohou být nahrazeny jinými. Plán může být během školního roku rozšířen o další aktivity.

I. pololetí

Sběr kaštanů – vyhodnocení na konci I. pololetí

Sběr papíru, pomerančové a citronové kůry – celoročně

Pomoc handicapovaným - akce pro nadaci Chrupa

Charitativní akce Fond SIDUS

Charitativní akce Podzimní sluníčkové dny - nadace Život dětem

Plavecký výcvikový kurz žáků 1.a 2. tříd v plavecké škole Blučina Nová Ves

Dopravní výchova – 1. část – dle programu SVČ Oslavany

Environmentální projekt ve spolupráci s organizací Planeta Země 3000

Celoškolní projektový den na téma multikulturní výchova

Školní soutěže

Sebehodnotící třídní schůzky, učitel – žák – rodič – zlepšení komunikace rodiče-škola

Besedy pro rodiče

Setkání s rodiči žáků 1. a 2. ročníku – „Co jsou a jak učíme kompetence“

Účast na sportovních akcích ve spolupráci s AŠSK (minipřehazovaná, florbal)
Kulturní představení pro žáky – KIC Ivančice dle nabídky
Den otevřených dveří – možnost nahlédnutí do výuky
Výstava ke 150. výročí školy
Vánoční jarmark a Vánoční dílny pro rodiče a veřejnost – zlepšení spolupráce s rodiči, akce ŠD (prosinec)
Kulturní vystoupení a účast na Vánočním jarmarku na nám. Palackého v Ivančicích – spolupráce s KIC Ivančice
Návštěva divadelního představení nebo kina ve spolupráci s KPŠ při ZŠ rodiče-učitelé-děti (ŠD)

II. pololetí

Spolupráce se ZUŠ A. Muchy–výchovný koncert
Exkurze v městské knihovně
Setkání s rodiči – beseda pro rodiče předškolních dětí, zápis nanečisto
Projektový den
Úklid okolí školy- ve spolupráci s městem akce Uklid'me Česko
Přátelské soutěže – účast žáků školy ve spolupráci se ZŠ V. Menšíka, ZŠ TGM Na Brněnce
Účast na okrskovém kole vybíjené, fotbalu, atletické soutěže - AŠSK
Dopravní výchova – 2. část - dle programu SVČ Oslavany
Účast na dopravní soutěži DDM Oslavany
Sběr léčivých bylin - vyhodnocování na konci školního roku spolu se sběrem papíru a pomerančové a citronové kůry - odměnění nejlepších třídních kolektivů a jednotlivců, motivace a propagace celé akce jako vhodné náplně pro využití volného času + finanční pomoc škole
Kulturní vystoupení žáků na akci města Chřestové slavnosti pro rodiče i širokou veřejnost
Budeš jedním z nás – projekt k adaptaci předškoláků-společné dopoledne dětí MŠ a žáků 1. tříd - k seznámení s prostředím školy a zmírnění adaptačních problémů
Školní poznávací a vlastivědné exkurze třídních kolektivů na závěr školního roku, vhodná forma vzájemné spolupráce třídního kolektivu, důležitá pro utváření pozitivních vztahů mezi žáky navzájem a mezi žáky a vyučujícími
Akce spojené s oslavami Dne dětí – ve spolupráci s rodiči a KPŠ při ZŠ
Ozdravný pobyt – škola v přírodě 1. a 2. ročníky Bejčkův mlýn, 3. – 5. ročníky Prostřední Bečva, v termínu 17. – 21. 6. 2024
Soutěž školních družin
Rozloučení s žáky 5. tříd, spaní ve škole

V Ivančicích dne 4. 9. 2023

Zpracovala: Mgr. Drahomíra Smolíková, školní metodik prevence

Schválil: Mgr. Marie Magerová, ředitelka školy